

# 整合城乡医保6月底前明确时间表

## 力争2017年统一制度正式启动运行

人力资源和社会保障部副部长游钧18日要求,整合城乡医保,各省份要在2016年6月底前对推进工作做出总体规划,加强制度顶层设计,明确时间表与路线图。

游钧是在18日人社部召开的贯彻落实《国务院关于整合城乡居民基本医疗保险制度的意见》视频会上作此表述的。他说,统筹地区要于2016年12月底前出台具体实施方案,并同步做好预算安排、参保登记、费用征缴等实施准备工作,力争2017年统一制度正式启动运行。

游钧说,整合城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗标志着我国全民基本医疗保险城乡分割“二元

结构”的终结,标志着我国医保制度走向更加公平更可持续目标迈出了关键一步,是我国医疗保障体系乃至整个社会保障体系建设进程中的大事,是惠及亿万城乡居民的好事。

他说,天津、上海、浙江、山东、广东、重庆、宁夏、青海8个省份和兵团在全省范围、其他省份有39个地市的全市范围、42个地市在部分区县(共涉及87个区县)所开展的医疗保险城乡统筹实践充分证明:统一城乡、整合制度,有利于增强保障待遇的公平性,促进社会公平正义;有利于提高基金共济能力,提升管理服务效能;有利于更好地发挥医保基础性作用,促进三医联动。

据新华社电

### 神州大地

## 一个“小升初”有多少花样翻新的骗局?



新华社图

近日,广州市一所知名中学向公安机关报案,称有机构假冒学校名义组织学生招录考试,并希望受骗家长提供证据线索。

一些社会机构的行骗手法并不高明,缘何总能吸引许多家长趋之若鹜?

### 骗局花样翻新

2016年初,一条“秘闻”在广州不少家长中口耳相传,称广州大学附中利用元旦假期对六年级学生进行小升初模拟考试,成绩优异者将能进入内定招生名单。对名校和优质学位的渴求让不少家长决心一试。

1月2日上午,广州市教育局工作人员到广州城市职业学院实地调查,发现有300多人参加考试。6至7名“工作人员”在广州城市职业学院大门外约30米处,当场向每位学生家长收取100元,收费无发票和收据。

据广州市教育局基础教育一处主任科员梁多介绍,在收取考试费用后,这些工作人员就向考生发放准考证,组织考试的方式严密。有家长反映,考试结束后成绩前300名的学生接到了该机构的电话通知,声称考生进入下一个环节的考核。

经查,广州传识科技公司向广州城市职业学院租赁校舍,后又将其转租给某教育咨询机构作为考试场地,该机构假借学校名义违规组织考试,其行为属超范围经营、侵权并涉嫌诈骗。目前,公安、工商、教育部门对此案进行调查追踪。

无独有偶,广州市另一所小升初热门学校广州育才试验学校也在新年前最后一天发出严正申明,指出办学以来学校没有跟任何教育辅导机构合作招生,请家长不要轻信谣言,切勿上当受骗。

根据规定,广州市义务教育阶段无论公民办学校均严格实施免试入学,就近入学,严禁设重点班。但严令之下,仍有社会机构顶风作案,冒用学校名义自办“名校报考专场”。近三个月来广州市教育局已通报了三起此类案件。

### 谋财三大招数

利用学校教室作为考场,严密的组织考试程序,一切都装扮得像模像样,再加上言之凿凿的各种“门路”和

“保证”,让焦虑而迫切希望给孩子争取好学校的家长不断上当受骗。究竟骗子是如何包装自己而布下迷雾阵的?

第一,伪装身份。

据育才实验中学介绍,某机构工作人员“曾老师”利用学校十五周年校庆大典,用类似学校老师身份在朋友圈发布大量校庆照片并附上“感谢所有人的帮忙,大家辛苦啦!!”等文字,误导人们以为是育才实验老师说出来的话语,并借此诱导家长加入微信群以牟取私利。

第二,空头支票。

根据义务教育阶段学校招生工作安排及沿袭惯例,每年2至3月,广州市教育局会统一发布招生政策。但是,各种社会机构会利用政策发布前的空白期“吹歪风”。广州市教育局基教一处处长侯静敏说,这些机构谣传某名校已经圈定了部分2016年初一新生,忽悠家长说,只有通过他们的推荐,才能获得报读名校的资格,要推荐就要交钱。或者谎称有关系去某名校,要求家长先交十万元,保证入读。

第三,“暗考”诈骗。

最为普遍的一种方式就是“暗考”,一些社会机构宣称在其机构考试中前多少名就可以保送到某所名校。业内人士指出,“暗考”在过去真实存在,因此最容易诱惑家长入局。

### 疑虑怎么化解

虽然有众多受骗先例,但为何家长们仍愿意冒着上当受骗的风险去尝试?其背后,是家长为孩子谋求优质教育资源和平台发展的焦虑心理。

广州市教育局副局长江东说,2015年是广州市小升初免试招生的第一年,免试招生的政策该怎么解读、招生流程该如何规范等问题仍在进一步探索和规范,与传统的考试招生相比,家长会对免试招生心存疑虑,也对政策的执行存有不信任,因此容易被社会机构利用。随着免试招生政策的成熟,招生制度的规范,这个问题可迎刃而解。

广州市义务教育阶段民办学校2016年招生将实行网上报名,至此,广州市义务教育阶段所有公、民办学校全部实现网上招录,以信息化、公开化的方式规范招生,以此推进教育公平。

据新华社电

## 总政歌剧团 易名为中央军委政治工作部歌剧团

1月18日出版的《解放军报》报道显示,中国人民解放军原总政治部歌剧团于日前摘牌后,已经更名为中央军委政治工作部歌剧团。

昨天出版的解放军报刊发了《新岁,文艺战士踏冰向基层——中央军委政治工作部歌剧团赴驻晋部队慰问演出纪行》。文中称,连日来,中央军委政治工作部歌剧团组织人员冒着严寒深入山西省军区、武警山西省总队、陆军第27集团军等部队,开展慰问演出和文化服务活动。

媒体报道,本月初,有着63年历史的总政歌舞团,与总政歌剧团、总政话剧团一起,正式摘牌,拿掉了“总政”二字,从此成为历史概念,并透露之后这三个团将隶属于中央军委政治工作部。不过,当时的报道并未透露隶属关系调整后的具体名称和职能划分暂时还没有确定。

新华网的资料显示,总政歌剧团前身是广州军区歌剧团,1954年调入总政文工团为歌舞团的歌剧团,经过充实扩建于1956年9月22日正式宣告成立,命名为:中国人民解放军

总政治部文艺工作团歌剧团。建团后合并了总政歌舞团的歌舞剧研究室。1980年总政治部文艺工作团撤建改为总政歌剧团。

五十年来,总政歌剧团曾创作演出了《白毛女》、《志愿军的未婚妻》、《柯山红日》、《刘胡兰》、《傲蕾·一兰》、《同心结》、《大野芳菲》、《党的女儿》、《克里木参军》、《沙海中秋》、《芦花白、木棉红》、《中国歌剧片断精选》、《屈原》、《玉鸟“兵站”》、《红灯笼》、《招手》、《我心飞翔》、《野火春风斗古城》、《山水回声》等百余部歌剧作品。

公开报道显示,总政歌剧团造就和聚集了丁毅、田川、任萍、黄庆和、罗宗贤、张启舜、王云之、陈奎及、王祖皆、张越男、张元方、韦明、刘平人、吴坚、张海伦、杨洪基、张积民、王静、秦鲁锋、孙丽英、程桂兰、潘淑珍、戴玉强等驰名名内外的歌剧艺术家和著名的编剧冯柏铭,作曲家张千一,导演胡宗琪;培养了陈淑敏、黄华丽、周芳、冯瑞丽、于爽等一批优秀青年歌唱家。

据《南方都市报》报道

## 被控收受财物9541万余元

## 中国科协原书记申维辰受贿案开庭

18日,江苏省常州市中级人民法院公开开庭审理了中国科学技术协会原党组书记、常务副主席、书记处第一书记申维辰受贿一案。常州市人民检察院派员出庭支持公诉,申维辰及其辩护人到庭参加诉讼。

常州市人民检察院指控:1992年至2014年,被告人申维辰利用担任山西省体育运动委员会主任、中共晋中地委书记、中共晋中市委书记、中共山西省委常委、宣传部长、中共

太原市委书记、中共中央宣传部副部长、中国科学技术协会党组书记、常务副主席等职务上的便利,或者利用本人职权、地位形成的便利条件通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人企业经营、干部职务晋升或岗位调整等事宜上谋取利益,收受他人给予的财物,共计折合人民币9541万余元,应以受贿罪追究申维辰的刑事责任。

据新华社电

## 朱立伦辞去国民党主席职务

中国国民党主席朱立伦18日正式向国民党中常会请辞,并宣布由副主席黄敏惠暂时代理党务工作,完成未来所有补选工作。

朱立伦在会议上表示,承担国民党在台湾地区领导人选举中失败的

责任,深切反省,并呼吁国民党全面检讨和改革。

黄敏惠,女,1959年出生在台湾嘉义,分别于2008年11月和2015年1月两度被提名担任国民党副主席。

据新华社电